

निता अंधारे व बीड न.प. प्रशासन जाणीवपूर्वक 100% हलगर्जी व निष्क्रिय

बीड शहर बचाव मंचाची शहरात सर्वत्र पाहणी व लोकसंवाद सुरू

बीड । प्रतिनिधी

बीड न.प.ची यंत्रणा पूर्णतः कोलमडली बीड शहराची सर्वत्र अतिशय दयनीय स्थिती बीड शहरातील नागरिकांमध्ये प्रचंड संताप निता अंधारे यांनी केले बीड हे कचऱ्याच्या उकाड्यांचे शहर बीड शहर बचाव मंचाच्या समन्वय समितीचे अनेक सदस्य गेल्या काही दिवसांपासून बीड शहरांमध्ये सर्वत्र ठिकठिकाणी जाऊन पाहणी व दौरा करत आहेत व लोकांशी संवाद करत आहेत. शहरांमध्ये गळोगल्ली सर्वत्र, जिंकडे पहावे तिकडे नजर जाईल तिथे घाणीचे प्रचंड साम्राज्य पसरले आहे. त्यामुळे नागरिकांना मोठ्या प्रमाणात दुर्गंधाचा व रोगराईचा व साथीच्या



रोगांचा सामना करावा लागत आहे. कचरा गोळा करणाऱ्या घंटगाड्या बंद झाल्या आहेत. विधानसभेच्या निवडणुकीनंतर कचरा उचलणाऱ्या गाड्या व ट्रॅक्टर बंद केले आहेत. त्यातच

मोकाट जनावरे व कुत्रे यांचा प्रचंड मोठ्या प्रमाणात त्रास नागरिकांना सहन करावा लागत आहे. चौका-चौकात, गळोगल्ली जिंकडे पहावे तिकडे मोकाट कुत्र्यांचे व गुरादोरांचे कळपच्या

कळप शहराच्या रस्त्यांवर सैर-वैर फिरत असतांना दिसत आहेत. वाहतुकीला व नागरी रहदारीला यामुळे प्रचंड मोठ्या प्रमाणात अडथळा निर्माण होतो आहे व त्रास सहन करावा लागत आहे. ठिकठिकाणी अपघात होऊन नागरिक गंभीररित्या जखमी होत आहेत. बऱ्याच नागरिकांना मोकाट जनावरांमुळे झालेल्या अपघातांने अपंगत्व येत आहे. ही वस्तुस्थिती आहे. विकासाच्या चाललेल्या या पर्वीन शहर अगदी हैरान व परेशान आहे. अशा प्रकारचे नगरपालिकेचे प्रशासन व कामकाज तुलनात्मक दृष्ट्या जगात कोठेही नाही. नगरपालिकेची यंत्रणा, प्रशासन व याला चालवणाऱ्या निताअंधारे

या नागरिकांचा जाणीवपूर्वक सूड घेत आहेत. अंधारे ताईनी त्यांच्या नावाला शोभेल असा शहराच्या सर्व विस्तारीत भागांमध्ये अंधार केला आहे. स्ट्रीट लाईट्स बंद स्थितीत आहेत. महिला ज्येष्ठ नागरिक लहान मुले यांना अंधारामुळे प्रचंड अडचणीचा सामना करावा लागत आहे. बीड शहरांमधील पाणीपुरवठा यंत्रणा पूर्णतः विस्कळीत झालेली आहे. गेल्या एक महिन्यापासून अनेक भागांमध्ये नागरिकांना एक थेंब भर ही पिण्याचे पाणी मिळालेले नाही. तळ्यात मळ्यात सगळीकडे पाणी असूनही नीताताई अंधारे यांच्या वतीने नागरिकांसाठी कृत्रिम पाणी टंचाई निर्माण करण्यात येत आहे. 'नीता ताईचं' करावं तेवढं कौतुक

कमीच आहे. खर्चचा या आपल्या बीड शहरांमध्ये नागरिकांसमोर अडचणी निर्माण करण्यामध्ये त्यांनी केलेले योगदान अविस्मरणीय आहे व ते कधीही विसरता येणार नाही. विधानसभा निवडणुकीच्या आधी बीड शहर बचाव मंचाचे बीड शहरातील नागरिकांना मूलभूत सोयी सुविधांच्या विषयी जो त्रास सहन करावा लागत आहे, नगरपालिकेच्या गलथान कारभारामुळे प्रचंड संताप पसरलेला आहे, या सर्व बाबींवर सर्व स्तरातून अभ्यासपूर्ण जागृती करून सर्व नागरी समस्यांना वाचा फोडण्याचे काम केले होते. सी.ओ निताताई अंधारे यांच्या तात्काळ बदलीची मागणी केली होती. ती अद्यापही झालेली नाही.

दर रविवारी कृषी दुकाने बंद वडवणी तालुका कृषी असोसिएशनचा निर्णय

वडवणी । प्रतिनिधी

वडवणी तालुक्यातील सर्व कृषी साहित्य विक्रेत्यांनी आज पासून प्रत्येक आठवड्यातून एक दिवस १५ जानेवारी ते १५ मे पर्यंत प्रत्येक रविवारी दुकान बंद ठेवण्याचा निर्णय वडवणी तालुका कृषी असोसिएशन ने घेतला आहे. वडवणी तालुक्यातील कृषी व्यापारी बांधांच्या उपस्थितीत नुकत्याच झालेल्या बैठकीत हा निर्णय घेण्यात आला.



वडवणी तालुक्यातील लहान-मोठे एकही कृषी दुकान रविवारी सुरू राहणार नाही, असा ठराव या बैठकीत करण्यात आला. सगळ्यात महत्त्वाचे म्हणजे आपण आपल्याला आगोदर एक जिवंत माणूस आहोत हे लक्षात घेतले पाहिजे. तरच आपल्याला आरोग्य धनसंपदा कळली आहे असे म्हणता येईल. माणसाच्या जीवनात पैसा हाच सर्वस्व नसतो त्या पलीकडे हि काही माणसांचे वैयक्तिक जिवन असतं खरं पाहिलं तर व्यापाऱ्यासारखा सतत कामातच गुंतणार दुसरा वर्ग नाही, मग तो व्यापारी कशाचा का असेना. शेतकऱ्यांना तरी वापसा मोडला म्हणून का होईना सुट्टी मिळते पण व्यापाऱ्याचा मात्र कधीच वापसा मोडत नाही. नोकरदारांना पण आठवड्याला सुट्टी मिळते. ते लोकं सुट्टी दिवशी स्वतःला वेळ देतात, कुटुंबाला वेळ देतात. काही आवडी-निवडी चे काम करतात या धावपळीच्या जिवनातून एक दिवस का होईना पण ते रिलॅक्स होतात. त्यामुळे एक दिवस सुट्टीचा निर्णय सर्व कृषी व्यापाऱ्यांनी घेतला आहे. वडवणी तालुक्यातील सर्व ग्रामीण मधील व शहरांमधील दुकानदारांनी आप-आपली कृषी दुकान प्रत्येक रविवारी बंद ठेऊन वडवणी तालुका कृषी असोसिएशन ला सहकार्य करावे असे आवाहन वडवणी तालुका कृषी असोसिएशनच्या वतीने करण्यात आले आहे.

अधिकारी, कर्मचाऱ्यांनी अवघ्या दोन तासात जिल्हा परिषदेची केली स्वच्छता

बीड । प्रतिनिधी

बीड जिल्हा परिषदेच्या प्रांगणाची आवघ्या दोन तासात स्वच्छता करण्यात आली. मुख्यमंत्री महोदयांच्या १०० दिवस विकास कामाच्या निमित्ताने बीड जिल्हा परिषदेत स्वच्छता मोहीम राबविण्यात आली. शनिवार दिनांक १८ जानेवारी २०२५ रोजी सकाळी ७.०० ते ९.०० या अवघ्या दोन तासात जिल्हा परिषदेच्या अधिकारी आणि कर्मचारी यांनी संपूर्ण जिल्हा परिषदेचा परिसर स्वच्छ झाला. यावेळी जिल्हा परिषदेच्या आवारातील छोटी झुडपे, कचरा आदींची साफसफाई करण्यात आली. बीड जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी आदित्य जीवने यांच्या उपस्थितीत स्वच्छता मोहीम राबविण्यात आली. या



सात विभाग प्रमुखांची अनुपस्थिती

शिक्षणाधिकारी (फुलारी) भगवान फुलारी, शिक्षणाधिकारी (माध्यमिक) नागनाथ शिंदे, उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी (पंचायत) डॉ. ज्ञानोबा म कोटे, शिक्षणाधिकारी (निरंतर) संजय पंचगळे, आदींची उपस्थिती राहिले नाहीत. अनुपस्थित अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांवर कारवाई होणार आहे.

मोहिमेत यावेळी जिल्हा परिषदेचे अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी वासुदेव सोळंके, उप मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रदीप काकडे, लेखा वित्त अधिकारी सुरेश केंद्रे, कार्यकारी अभियंता पवार, जिल्हा समाज कल्याण

अधिकारी श्रीमती मेथ्राम, आदीसह अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित होती. जिल्हा परिषदेच्या स्वच्छ भारत मिशन आणि सामान्य प्रशासन विभागाच्या वतीने स्वच्छता मोहिमेचे आयोजन करण्यात आले होते.

पत्रकार अरविंद ओव्हाळ यांना मुकनायक पुरस्कार जाहीर

माजलगाव । प्रतिनिधी

माजलगाव येथील घडाडीचे युवा पत्रकार अरविंद ओव्हाळ यांना माजलगाव येथील निर्भेद पत्रकार संघाचा यंदाचा मानाचा व प्रतिष्ठेचा मुकनायक पुरस्कार जाहीर करण्यात आला. याबद्दल ओव्हाळ यांचे सर्वत्र अभिनंदन होत आहे.

गेल्या दोन अडीच दशकांपासून माजलगाव तालुक्यातील पत्रकारितेत सक्रिय असलेले व सध्या दै.वास्तवचे उपसंपादक म्हणून काम करत असलेले घडाडीचे युवा पत्रकार अरविंद ओव्हाळ यांनी पत्रकार म्हणून काम करत असताना तालुक्यातील विविध सामाजिक व जनहिताचे प्रश्न सोडवण्यासाठी काय प्रयत्न करत असतात. सडेतोड बातम्यांच्या माध्यमातून



त्यांनी अनेक प्रलंबित प्रश्न मार्गी लावले आहेत. ते ध्येयनिष्ठ व सडेतोड लिखाण करणारे पत्रकार म्हणून सर्व परिचित आहेत. ओव्हाळ यांचे कार्य समाजहिताचे असल्याने त्यांच्या कार्याची माजलगाव येथील निर्भेद पत्रकार संघाने दखल घेत या पत्रकार संघाच्या वतीने प्रतिवर्षी देण्यात येणाऱ्या मुकनायक पुरस्कारासाठी यंदा अरविंद ओव्हाळ यांची निवड केली.

लोक आंदोलन न्यासाच्या बीड जिल्हाध्यक्षपदी तुषार पाटील यांची निवड

अॅड अजित देशमुख यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्हात संघटन मजबूत करणार: तुषार पाटील

बीड । प्रतिनिधी

ज्येष्ठ समाजसेवक श्री. अण्णा हजारे यांच्या मार्गदर्शनाखाली राळेगणसिद्धी येथे झालेल्या बैठकीमध्ये लोक आंदोलन न्यासाच्या बीड जिल्हाध्यक्षपदी सामाजिक कार्यकर्ते श्री. तुषार पाटील यांची निवड करण्यात आली. मार्गील १० ते १२ वर्षांपासून श्री. तुषार पाटील हे भ्रष्टाचार विरोधी जन आंदोलनात सक्रियपणे काम करत आहेत. लोक आंदोलन न्यासाच्या दिनांक ५ जानेवारी २०२५ रोजी राळेगण सिद्धी येथे ज्येष्ठ समाजसेवक पदाभूषण अण्णा हजारे यांच्या अध्यक्षतेखाली घेण्यात आलेल्या बैठकीत महाराष्ट्रातील २५ जिल्हातील जिल्हाध्यक्षांची निवड करण्यात



आली. ह्या बैठकीमध्ये अण्णांनी जिल्हाध्यक्षांना विविध विषयांवर मार्गदर्शन केले संघटन मजबूत असेल तर सरकारवर दबाव टाकून आपण लोकहिताचे कायदे करून घेऊ शकतो व त्याबरोबरच अन्यायाला वाचा फोडू शकतो असे अण्णांनी कार्यकर्त्यांना

उद्देशून सांगितले. संघटनेत काम करताना शुद्ध आचार, शुद्ध विचार, निष्कलंक चारित्र्य, जीवनात त्याग व अपमान सहन करण्याची शक्ती करण्याची शक्ती या पंचसुत्रीं आपण जीवन जगत असताना काटेकोरपणे पाळायला हव्यात असे अण्णांनी यावेळी सांगितले.

अखेर शालेय विद्यार्थ्यांच्या दुसऱ्या गणवेशाची प्रतिक्षा संपली ; प्रजासत्ताक दिन नविन गणवेशात साजरा होणार

बीड । प्रतिनिधी

समग्र शिक्षा अंतर्गत शासकीय तसेच स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या शाळांमधील इयत्ता १ ली ते ८ वी मधील सर्व मुली, अनुसूचित जाती जमाती प्रवर्गातील मुले तसेच दारिद्र्यरेषेखालील पालकांची मुले यांना मोफत गणवेश योजनेचा लाभ देण्यात येतो. सन २०२४-२५ मध्ये एक राज्य एक गणवेश योजना राबविण्यात आली. यात अनेक मुलांना स्वातंत्र्य दिन जुन्या गणवेशावर साजरा करावा लागला संबंधित प्रकरणात सामाजिक कार्यकर्ते तथा मुख्य प्रचार प्रमुख बीड जिल्हा माहिती अधिकार कार्यकर्ता महासंध महाराष्ट्र राज्य

डॉ. गणेश ढवळे यांनी गतवर्षी प्रमाणेच गणवेशाचे कामकाज शालेय व्यवस्थापन समिती मार्फत करण्यात यावे जेणेकरून विद्यार्थ्यांना वेळेवर गणवेश मिळेल यासाठी जिल्हाधिकारी बीड, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जि प बीड, शिक्षणाधिकारी (प्राथमिक) जि प बीड यांना लेखी निवेदनाद्वारे मागणी करत आंदोलनाचा ईशारा दिला होता. त्यानंतर शिक्षणाधिकारी भगवान फुलारी यांनी दीड कोटीचा निधी सीईओच्या मान्यतेने गटशिक्षणाधिकारी यांना पीएफएम एस प्रणाली द्वारे वर्ग करण्यात आला आणि अखेर शालेय विद्यार्थ्यांना दुसरा गणवेश मिळाला आहे.

नामदार पंकजाताई मुंडे यांच्या नेतृत्वात गेवराई तालुक्यात विकास गंगा वाहणार : श्रीकांत सानप

नागरिकांनी भाजपा सदस्य नोंदणी अभियानात सहभागी व्हावे

गेवराई । प्रतिनिधी

देशभरात भारतीय जनता पार्टीचे संघटन पर्व अंतर्गत भाजपा सदस्यता अभियान-२०२४ सुरु आहे. शनिवारी गेवराई विधायक मंडळीत तलवाडा याठिकाणी राज्याच्या पर्यावरण व पशुसंवर्धन मंत्री, लोकेनेत्या ना.पंकजाताई मुंडे यांच्या नेतृत्वाखाली, सदस्यता नोंदणी अभियान कार्यक्रम राबवून मोठ्या संख्येने सदस्यता नोंदणी करण्यात



देशात आणि राज्यात प्रत्येक तीन वर्षांना भाजपा सदस्य नोंदणी करते. व नवीन संघटनात्मक नेमणुका होतात. या सदस्यता नोंदणी अभियानात गेवराई तालुक्यात मोठ्या प्रमाणात प्रतिसाद मिळत आहे. यापूर्वी जिप डे माडळमोही, चकलवा, जातेगाव, कोळगाव, पाचेगाव, गेवराई शहर या ठिकाणी भाजपा सदस्यता नोंदणी मोठ्या प्रमाणात केली आहे. ना.पंकजाताई मुंडे यांनी जात पात, धर्म, न पाहता सर्व समाजाला सोबत घेऊन, विकास कामे केली आहेत. सर्व वंचित घटकांना न्याय दिला आहे. या अभियानाद्वारे आपल्या नेत्या ना.पंकजाताई मुंडे यांचे हात बळकट करण्यासाठी गावोगाव अभियान राबवून मोठ्या प्रमाणात सदस्यता नोंदणी करणार असे, माजी जिल्हा परिषद सदस्य सुरेश हाते यांनी जाहीर केले आहे.

आली. यावेळी विधानसभा समन्वयक श्रीकांत सानप यांनी बोलताना सांगितले की, नामदार पंकजाताई मुंडे यांच्या नेतृत्वात गेवराई तालुक्यात विकास गंगा वाहणार आहे. तरी नागरिकांनी भाजपा सदस्य नोंदणी अभियानात सहभागी व्हावे, असे आवाहन देखील सानप यांनी केले. विष्णू म रकड, मछिंद्र थोरार, दत्ता शिंगणे, अन्य प्रमुख कार्यकर्ते व नागरिक उपस्थित होते.

आरटीई प्रवेश फी प्रतिपूर्तीसाठी ४५ कोटींचा निधी

आरटीई शुल्कसाठी ४५ कोटींचा निधी ; निकषानुसार निधी वाटप व्हावा - मनोज जाधव

बीड । प्रतिनिधी

बालकांचा मोफत व सक्तीच्या शिक्षण हक्क कायद्यांतर्गतच्या (आरटीई) २५ टक्के राखीव जागांसाठी प्रवेश प्रक्रिया सुरू झाली आहे. शासनाकडून आरटीई प्रवेश फी प्रतिपूर्तीसाठी होत असलेला विलंब आणि या विलंबामुळे शाळांचा आरटीई प्रवेशाबाबत निरुत्साह पहावयास मिळत होता मात्र या २५ टक्के राखीव जागांवरील प्रवेश प्रक्रिया राबविलेल्या खासगी विनाअनुदानित शाळांना शुल्क प्रतिपूर्ती देण्यासाठी ४५ कोटी रुपयांचा निधी वितरित करण्यास राज्य शासनाच्या शालेय शिक्षण विभागाकडून मान्यता मिळाली आहे. आरटीई अंतर्गत वंचित व दुर्बल घटकांतील मुलांसाठी मोफत प्रवेश व



शिक्षण देण्यात येते. प्रवेश देण्यात आलेल्या विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक शुल्काची प्रतिपूर्ती राज्य शासनामार्फत करण्याबाबतची तरतूद केली आहे. प्राथमिक शिक्षण संचालक यांनी निधी उपलब्ध करून देण्याची विनंती शासनास केली होती. २०२४-२५ या आर्थिक वर्षात विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक प्रतिपूर्तीसाठी १७३



कोटी इतका निधी अर्थसंकल्पित केला आहे. त्यातील ६९ कोटी २० लाख रुपयांचा निधी ५ सप्टेंबर २०२४ रोजी वितरित केला असून, आता ४५ कोटी निधी मंजूर केला आहे. सन २०२२-२३ आणि सन २०२३-२४ या वर्षांच्या प्रतिपूर्तीसाठी प्राधान्याने निधी वितरित होणार आहे.

निकषानुसार निधी वाटप व्हावा - मनोज जाधव

आरटीई प्रवेशित विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक शुल्क प्रतिपूर्तीसाठी शासनाने निधी मंजूर केला आहे. हा निधी शासन निकषाप्रमाणे वाटप होणे गरजेचे आहे. मात्र यात काही संस्था चालक अधिकार्यांवर दबाव आणून नियमबाह्य निधी वाटप करण्याचा तयारीत आहेत. यामुळे विशेषतः छोट्या संस्था आणि ग्रामीण भागातील संस्था यांच्यावर अन्याय होत आहे. तेव्हा शासनाने घालून दिलेल्या अटी व नियमानुसार हा निधी वाटप करावा अशी मागणी शिवसंग्रामचे युवा नेते तथा आरटीई कार्यकर्ते मनोज जाधव यांनी केली आहे.

खालील निकषाला अनुसरून होणार निधी वाटप

शैक्षणिक शुल्काची प्रतिपूर्ती करताना विविध बाबींची पडताळणी करण्यात येणार आहे. इयत्ता पहिली ते आठवीच्या विद्यार्थ्यांसाठी आकारण्यात येणाऱ्या शैक्षणिक शुल्काचा तपशील सरल अथवा आरटीई पोर्टलवर जाहीर करणे आवश्यक आहे. शाळांनी शुल्काचा तपशील संकेतस्थळावर नोंद करणे बंधनकारक आहे. शाळेने आरटीईची मान्यताप्राप्त असल्याबाबतचे प्रमाणपत्र जोडणे आवश्यक असून, ऑनलाइन लॉटरी पद्धतीने शाळेत प्रवेश मिळालेला विद्यार्थी संबंधित शाळेत शिकत असल्याची खात्री सरल व आरटीई पोर्टलवरून करावी. सर्व विद्यार्थ्यांचे आधारकार्ड सरल पोर्टलवर नोंदविलेले असावे, केवळ आधार नोंदणीकृत विद्यार्थ्यांची संख्या ग्राह्य धरून प्रत्यक्ष विद्यार्थ्यांच्या संख्येपैकी फक्त २५ टक्के संख्या ही प्रतिपूर्तीसाठी ग्राह्य धरण्यात येणार असल्याचे शिक्षण विभागाने स्पष्ट केले आहे.

